

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2018年10月23日 星期二
农历戊戌年九月十五

HENGYANG DAILY

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com
新闻热线:8611110
广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第16933号

中国工会第十七次全国代表大会在京开幕

习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正到会祝贺
王沪宁代表党中央致词

新华社北京10月22日电 中国工会第十七次全国代表大会22日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等党和国家领导人到会祝贺，王沪宁代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十七次全国代表大会”的会标，后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉，10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持走中国特色社会主义工会发展道路，团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗！”的巨大横幅。

承载着亿万职工的重托，来自全国各行各业的2000多名中国工会十七大代表和近百名特邀代表出席盛会。

上午9时30分，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

王沪宁代表党中央发表了题为《展示新时

代我国工人阶级团结奋斗新风采》的致词。王沪宁首先向大会的召开表示热烈祝贺，向全国各族职工和工会干部致以诚挚的问候。

王沪宁在致词中说，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国工人阶级以高度的主人翁使命感和历史责任感，积极投身进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的火热实践。中国工会十六大以来，各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，组织动员职工建功立业，推动构建和谐劳动关系，推进产业工人队伍建设改革，深化工会改革创新，各项工作取得重要进展，工会组织和工会工作政治性、先进性、群众性显著增强。

王沪宁表示，习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，为新时代工运事业和工会工作创新发展指明了前进方向。实现党的十九大提出的宏伟蓝图，是全党全国各族人民的共同任务，更是我国工人阶级的历史使命。希望我国工人阶级把思想和行动统一到党的十九大精神上来，坚守理想信念，弘扬民族精神，激发劳动热情，矢志改革创新，练就过硬本领，唱响新时代奋斗者之歌。

共青团中央书记处第一书记贺军科，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十六届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗》的报告。报告分为3个部分：过去五年工会工作的重点成就；深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路；今后五年工会工作的主要任务。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程（修正案）》、《中华全国总工会第十六届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十六届经费审查委员会工作报告》，请代表审议。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、解放军和武警部队、各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，各人民团体、北京市负责同志，香港、澳门特别行政区工会界的朋友，首都各界职工代表参加了开幕式。

从过年才吃一次肉，到天天像过年；从进口食品难得一见，到进入寻常百姓家……市民刘光磊亲身感受百姓餐桌的巨大变化——

从吃饱吃好到吃出健康

■文/图 本报记者 谭晓波



刘光磊展示珍藏的粮票



红薯、大白菜、南瓜这老三样，肉只有过年才能吃上一回。”

“在实行计划经济的很长一段时间里，购买食品都需要凭借票证，买大米、面粉需要粮票，买肉需要的是肉票、买油用的是油票，各种票证按人头平均分配。”刘光磊从柜子中拿出一直珍藏的3张粮票向记者展示。他说，每到逢年过节，各大供销社门口都会排起长龙。

在刘光磊的印象里，改革开放初期，物资渐渐丰富起来，虽然以蔬菜为主，但是每个月吃肉、鱼的次数开始多起来，早餐也开始有了面条、包子、馒头等多种选择。

随着改革开放的深入，票证逐渐退出历史舞台，瓜果、蛋、禽、肉等在刘光磊家的餐桌上习以为常。“想买什么就可以买什么，自家的餐桌真正实现了自己说了算！”

“现在就更不用说了，人们发愁的不再是食物不够吃，而是选择太多，不知道吃什么了！”刘光磊说，“超市里肉禽蛋奶品种多样，菜市场



里瓜果鲜蔬应有尽有，街边小店里各色小吃花样繁多，就连进口的各类食品也不稀奇了，有些食物我都叫不出名字。”

“随着经济社会的迅猛发展，人民生活水平的不断提高，老百姓对饮食的要求也越来越高，不但要吃得好，还要吃得健康。”刘光磊说，现在在茶余饭后，街坊邻居经常会聚在一起探讨养生方式，怎样才能吃得更健康。“这在以前是想都不能想的！”

改革开放前期，糙米、玉米等粗粮食品逐渐从餐桌上淡出，馒头、白面条等细粮成了主角。不过，当下刘光磊的家庭菜单中，糙米、玉米等粗粮成了主角，土鸡蛋、土鸡、生态喂养的鱼类、有机蔬菜等更备受青睐。

“你看现在的90后、00后要求就更高了，不仅要吃得健康，吃得有品位、有特色也逐渐成为他们的追求。”刘光磊说，“这表明，人们的需求已经由满足温饱，向追求精神境界与个人品位的提升转变了。”

《湖南省消费升级行动计划》发布 从五个方面促进升级

提高线上消费和服务消费比重，增加高端消费品和服务供给

本报综合 为适应消费新变化、新趋势，10月19日，省商务厅发布《湖南省消费升级行动计划》，重点提出要提高网络零售额占社会消费品零售总额的比重，提高服务消费比重，增加高端消费品和服务供给，挖掘高端消费潜力。

消费升级行动计划的主要目标是，到2022年，全省社会消费品零售总额超过22万亿元、年均增速超9.6%，网络零售额占社会消费

品零售总额的比重超过20%，服务消费比重进一步提高，消费对经济增长的贡献率达到全国平均水平。全省流通现代化水平明显提高，消费环境持续改善，商品和服务供给不断优化，消费对经济发展的拉动力不断增强。

根据行动计划，我省将从五个方面促进消费升级：提升城乡便民消费服务水平，打造城市时尚消费和品质消费集聚示范区，搭建内外融合的国际消费新平台，推动绿色循环消费，构

建现代供应链，营造放心消费环境。据介绍，在提升城乡便民消费服务水平方面，我省将不断健全农村消费服务体系，增强网络消费服务体验。积极推进全国电子商务进农村综合示范项目，深入实施乡村振兴战略，支持具备条件的地区立足特色农产品精深加工、手工艺品创作、休闲农业、乡村旅游、餐饮住宿等产业，培育发展新业态、新模式。（下转第七版①）

中共中央办公厅、国务院办公厅正式印发《湖南省机构改革方案》

湖南省机构改革 进入全面实施阶段

中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《湖南省机构改革方案》（简称《方案》），我省机构改革进入全面实施阶段。

《方案》要求，深化机构改革，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强党的全面领导为统领，以国家治理体系和治理能力现代化为导向，以推进机构职能优化协同高效为着力点，改革机构设置，优化职能配置，理顺职责关系，深化转职能、转方式、转作风，提高效率效能，积极构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系，为加快建设富饶美丽幸福新湖南提供有力的体制机制保障。

对应党中央和国务院机构改革，《方案》调整优化了省级党政机构和职能。建立健全和优化省委对重大工作的领导体制机制，新组建或调整优化了省监察委员会、省委全面依法治省委员会、省委审计委员会、省委全面深化改革委员会、省委网络安全和信息化委员会、省委财经委员会、省委外事工作委员会、省委教育工作领导小组。加强省委职能部门的统一归口协调管理职能，省委组织部统一管理省委机构编制委员会办公室、统一管理公务员工作，省委宣传部统一管理新闻出版和电影工作，省委统战部统一领导民族宗教工作、统一管理侨务工作。新组建了省自然资源厅、省生态环境厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委员会、省退役军人事务厅、省应急管理厅、省市场监管局、省药品监督管理局、省医疗

保障局、省林业局；重新组建了省司法厅；优化了省审计厅职责。将省级和省级以下国税地税机构合并。

与中央和国家机关机构基本对应的其他机构有：省委办公厅、省委政法委员会、省委政策研究室、省直属机关工作委员会、省委巡视工作领导小组、省政府办公厅、省发展和改革委员会、省教育厅、省科学技术厅、省工业和信息化厅、省民族宗教事务委员会、省公安厅、省民政厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省水利厅、省商务厅、省政务服务管理委员会、省统计局、省地方金融监督管理局、省信访局。

因地制宜设置的机构有：省委国家安全委员会办公室、省委军民融合发展委员会办公室、省委老干部局、省委台湾工作办公室作为省委工作机关；省委机要局作为省委工作机关管理的机关；省广播电视台、省体育局、省机关事务管理局、省政府研究室、省人民防空办公室、省扶贫开发办公室、省粮食和物资储备局作为省政府工作部门；省政务管理服务局、省能源局、省监狱管理局、省文物局、省中医药管理局作为省政府部门管理机构。

根据《方案》，本轮机构改革后，湖南省本级共设置党政机构60个。党委机构17个，其中，纪检监察机关1个，工作机关15个，工作机关管理的机关（规格为副厅级）1个。政府机构43个，其中，省政府办公厅和组成部门23个，（下转第七版②）

“衡阳正青春”纪念改革开放40周年纪检监察专场新闻发布会昨日举行

勇立改革潮头 努力建设政治清明“新衡阳”

治党的重大历史使命。

改革开放40年来，全市党风廉政建设和反腐败斗争卓有成效。尤其是党的十八大之后，衡阳市纪检监察机关坚定不移惩腐肃贪，始终保持查办案件的高压态势，打响了政治生态翻身仗，努力建设政治清明“新衡阳”。

据统计，十八大以来，全市各级纪检监察机关共受理群众举报34677人次，立案查处8302件次，处分党员干部8392人，其中县处级干部191人，乡科级干部1522人，移送司法机关183人。严肃查处了欧黎明、彭应龙、符成安、段映春等典型案件。特别是近三年，全市查办案件数量连续位居全省第一。

通过持之以恒的正风肃纪、扶正祛邪，全市党风政风持续好转，政治生态日趋清明，人民群众充分肯定。2017年我市党风廉政建设群众满意度跃居全省第五，实现历史性跨越。（详见第三版）

我市试水 “135+”小区党建模式

将在高新区和石鼓区各选择一个小区试点，以基层党建引领城市治理现代化

本报讯（记者 唐海强）10月22日，记者从市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会组织召开的有关会议上获悉，我市将在高新区和石鼓区各选择一个居民小区开展“135+”小区党建模式试点，以推动城市基层党建工作，实现城市治理现代化。

近年来，随着城市建设的拓展、居民小区的不断增加，小区“业主委员会+物业公司”二元治理结构中矛盾尖锐、公信力低、监管缺位、治理效果差等城市治理难题凸显出来。如何破解这一难题？我市决定探索“135+”小区党建模式，即以党建为统领，分层级、多元共治的小区治理体系。“1”即“一个核心”（小区党组织）；“3”即“三个主体”（业主委员

会、监督委员会、物业公司）；“5+”即“五支队伍”（矛盾纠纷调解队、文体活动志愿宣传队、未成年人志愿辅导队、扶贫帮困志愿服务队、环境保护志愿护卫队），还可根据小区实际需要，增设其他功能的志愿队伍，并注重发挥老党员、老干部、老战士、老教授、老专家、老模范的引领带动和监督管理作用。

据介绍，我市开展这一试点，就是要在居民小区建立党建引领，业主委员会、物业公司、监督委员会等组织多元参与，权责明晰的多层次治理体系，解决群众关心的居住条件、社区环境、公共活动、物业管理、公用设施和便民服务等问题，实现政府治理、物业管理和服务良性互动，增进居民对所在社区的认同感与归属感。

生命不可亵渎，安全岂能应付？
要想杜绝事故，严守规章制度。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣

安全生产举报热线12345